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Zsukov tábornagy esapatai 
alig száz kilométerre állanak

Berlintől
Sztálin marsall két Iritlön napiparanesa

íelé előnyomuló 
marsall seregeivel 
Zsukov hadseregének

Újabb gigantikus hadművelet kőr- 
maiai boa'akoznak ki a keleti 
anion. A korridor területén Dan- 

Rokoszovszkí 
párhuzamosan, 

:k északi szár­
nya is a tenger felé nyomul előre 
es újabb kaílanaiakitassal veszé­
lyezteti az itt küzd# német had- 
6 ereget,

A f2®3 kiemelkedő eseménye 
7,mkoo seregének Küsirín és 
Frankfurt irányában való si­

keres eiohaládása.
A marsall seregei elfoglalták Lan­
des berget, Sdiebust, Züllichaut, Po- 
merániaban pedig Jasirowot.es hia- 
iowot. Zsukov seregei tehát legyezo- 
szerüen haladnak előre. Az északi 
szárny, mint már említettük, Síetíint

Küstrin2száíyez.eti, a déli szárny 
•ele naiad*

mig középen Zie'enriegnél i-0 
kni-re megközeuteíiék ßerunt.
Zsukov hadseregétől jobbra Ro- 

koszovszki csapatai a Visztula tor­
kolatánál harcolnak és elvágják a 
Jjanzig—berlini vasútvonalat. A ke* 
ieiporoszországi terepzsákban Cser-

Vörös Hadsereg kezébe, vagy van­
nak közvetlen veszélyben. Pome- 
ránjában és Brandenburgban telepi- 
pitéitek ki a nyugati front bomba- 
károsult lakosságát. Most ezek 
megint utrakelheínek ä birodalom 
belseje felé, Semleges tudósítók 
borzalmas képet festenek erről a 
menetről.

A hatóságokat is megoldhatatlan 
j problémák elé állítja a keleti front 

összeomlása. Nem tudják az egyes 
városokban a menekülteket elhe­
lyezni, •' hiszed a bombázások kö­
vetkeztében Berlinben alig van ép 
ház. Legutóbb 500.UUÖ öreg és asz- 
szony érkezett Berlinbe, ahol a la­
kás- és élelemhiány miatt a helyzet 
teljesen reménytelen. A munkanél­
küliség is felüti lejei, mivel a gyá­
rak a sziléziai szénmedence elvesz- 

j tése következtében szénhiánnyal 
j küzdenek. Egyes gyárakat kényte- 
j lenek voltak inár bezárni.

A német nép most elszenvedi 
mindazt, amit eddig más nemzetek­
nek juttatott, Hitler Adolf, hogy a 
maga és pártja életét talán még né­
hány héttel, meghosszbbbitsa, to­

nviKovszki li elfoglalták neils-
fcergeí és Fried landol 
nigsbergtöl nyugatra

valamint Kö- 
a frisches

iíait-t, a keleti tenger beöblösödé- 
gét és ezzel szorosabbra, vontak 
a gyűrűt a keletporosz főváros kö­
zül. Zsukov hadseregének balszár­
nyin, Sziléziában tovább tart Ko- 
nyev tábornagy előnyomulása is. 

Szdéziabatn elfoglalták Liegni- 
tel es Hadebreckcí, így túl­
haladták Breslau-1 és egységei 
Piescht es liatibori veszelyez- 

isiik.
Szlovákiában Petrov csapatai Besz­
tercebánya felé közelednek, mig 
Magyarországon ujabo 8000 ember
tette le a fegyvert a budai német 
helyőrségből.

Az egész keleti front bomlásban 
van. A francia összeomlásra emlé­
keztető képek játszódnak le Pome- 
ráriia és Brandenburg .síkságain. A 
különbség csak az, hogy amíg akkor 
tavasz és nyárutó volt, ma Kelet- 
kéme tországban 20—30 fokos hideg 
van. A birodalomnak legkevésbbé 
bombasuitott területei kerülnek a

vábbi ellenállásra szólította fel a 
hadsereget és a munkafrontot január 
30-i beszédében. Az ellenállás meg­
szervezése azonban eddig még sehol 
sem sikerült,

az egyes parancsnokságok el-
I vesztették felüket,

Sziléziában egyik nap még halál­
büntetéssel fenyegették meg a me­
nekülőket, másnapra pedig az azon­
nali kiürítést rendelték el.

A Vörös Hadsereg szédületes 
offetizivája, mély kér hét alatt olyan 
sikerekét ért el, amelyek példa 
nélkül állnak a hadiörténelemben, 
teljesen készületlenül találta a né­
met. hadvezetést. A megszállt terü­
let lakosságának vallomása szerint 
Szilézia és Pomeránia népe eí sem 
tudta képzelni e mai helyzetet. A 
lakosság nagy félve jön elő rejtek­
helyéből és Paul Winterton, a „News 
Cronice.“ tudósítója szerint

a legérdekesebb az a szolgai 
élázatosság, amellyel Pome­
rania és Brandenburg bekép­
zeli, pökhendi poroszai a diadal­
mas Vörös Hadsereget fogadja.

Szövetséges ágyuk most már köz­
vetlen közelről, alig 2 km távolság­
ból rombolják a Siegfried-vonal 
erődjeit.

A front déli részén 
a 3, hadsereg is átkelt a né­

met határon
és Sí. Withíől délre benyomultak 
német területre. Patton tábornagy 
csapatai német földön hídfőállásu­
kat több mint 8 km szélesre ter­
jesztették ki...

Elzászban a szövetségesek be­
hatoltak Ganzheimba, ahol a né- 

eredetileg kiépítették rajnaimetek

Sfsukov csapatai elfoglalták 
Lundesberget, Meseriízet és Schwleíust-

Moszkva, február 1. Ketet-í'o-, 
roszországban Csernyakovszki csa­
patai elfoglalták Friedland és Heis- 
berg városokat, Az orosz csapatok 
most már Königsberg közvetlen kö­
zeiében harcolnak.

Berlinből érkező hírek szerint 
Rokoszovszki serege a Visztula tor­
kolatánál harcol és tovább folytatja 
előnyomulását Danzig irányában.

Zsukov csapatai a brandenburgi 
körzetben

elfoglalták Landesberget, Mese- 
riizei, Schwiehust,

valamint száz nagyobb helységet.
A poseni német helyőrség meg­

semmisítése tovább folyik.
Lőcsétől északra és északkeletre ,

Petrov tábornagy egységei kemény j az Odera menti varostol,

Táibfe helyen'újjra néniéi területen 
taitreomuá a szövet séges csapatod

London, február 1 Az 1. ame- j két helyen átlepték a néniéi 
likai hadsereg csapatai az árdenni 
front északi végén, Mondschautól dék e

harcokat vívnak a Kárpátokban és 
több mint 60 újabb helységet sza­
badították fel.

A Budán dúló harcokban a Vö­
rös Hadsereg a tegnapi nap folya­
mán 8200 foglyot ejtett,

Moszkva, február 1. Zsukov had­
serege ma már

alig 100 km-re áll Berlintől.
Brandenburgban 80 km-es fronton, 
az Oderánál, amely az utolsó ter­
mészetes védelmi vonal á birodalmi 
főváros élőit. Délen a front az 
Odera mentén húzódik, északon az 
orosz haderő tegnap

alig 30 km-re állott Künste- 
ringtől,

határt és mélyen benyomultak 
Németország területére-

hídfőállásukat í?trassburgtói északra.
Strassburgíól délre az 1. francia 

hadsereg a colmari csatorna túlsó 
partján felállított hídfőállását 6 km 
mélyre növelte és kelet felöl gyors 
ütemben megkerülik magát Colmar 
városát. Ebben a körzetben tegru p 
és tegnapelőtt mintegy 2500 foglyot 
ejtettek a szövetségesek.

Egyik haditudósító ezt írjál: ,.A 
németek elzászi próbálkozásai vé­
get értek, egyetlen eredményt tud­
nak felmutatni: sok-sokezer kato­
nájuk életét hiába pocsékolták el."

Külföldi hírek
London, február 1. Divittorio, az 

olasz munkaszövetség kommunista 
főtitkára a Nápolyban megtartott 
kongresszuson kijelentette, hogy az 
olasz nép dolgozni akar, nem pedig 
szegényen élni. A külföldi pénzügyi 
támogatásnak az olasz kormányon 
át kell jönni, különben a nemzet el­
vesztené függetlenségét., A munkás- 
szövetség szervezetére vonatkozólag 
közölte, hogy arányos választások 
utján fogják betölteni a vezető állá­
sokat, így biztosítva minden eszme­
áramlat kifejezésre jutását.

Dühöng a terror 
Németországban

London, február 1. Himmler tegnap 
rendeleteí adott ki, melynek értel­
mében az SS-köteiékek ezután le­
tartóztathatnak, házkutatást tarthat­
nak és vagyont kobozhatnak el, ha­
tósági végzés nélkül.

ií)



Sztálingrád
Töriéne'rni évfordulót ünnepiünk

ma. A háború fordulópontjának 
csatája fűződik Sztálingrád neve- 
hez. 1943 február 2-art Fauns ta , 
Hornok 6. hadsereg* Mett« tégy™- |, 
rét a diadalmas V ro* Hadsereg 
előtt. Sztálingrád, a \ o.gamerut ^ 

>* igy "«»««* g^as.ov-

épfap
A sraksaGorvezetek 

légsörgSsebb feladata
Ak ország felszabadítása, az Ideig­

lenes Nemzetgyűlés megalakulása es 
a nemzeti kormány megvalasztasa 
uj perspektívákat nyit és u) köteles­
ségeket ró a demokratikus népi 
Magyarország felépítésén dolgozo 
egyénekre és köztietekre egyaránt,
. . .1 , 1 / 1 ___i.. fiToírO'/OfVÍ-V/.P"

saját termelő erejük nagyságai es 
szépségét. Ilyen módon ossz hang ha 
lehet hozni

1945 február 2, péntek
iwif'i Ilimmmmmmmmmmmmmtm

Mvrt ?
A napokban megjeleni „Magyar/ 

Köz'öny" nagyon tok olyan rend«- 
eét tartalmaz, amelyet fontos 
tartalmuk miatt mindenkinek el

t szakszerveze-
um vonult be a torteMtemW, ' , > k .p uj es7közöket, u) mód­

ié.« c Vörös Haas «reg f*. _ „„„„«Vet kell alkalmazniok az ujne.n a Vörös naasereg szereket kell alkalmazniok az uj
haditettei is emiekez^Lf. V . } ^ elérésére. A népi demokrácia
ntóAor előtt. Azmitngraaio.t a Ug ^ {{éséie va!ó őszinte törekvés 
távolabbi pont, «'»'fff 0mxzor. alapján remélhetjük, hogy a ktala- 
barbársag beható.ha o t , , gazdasági és társadalmi rend-* ?j7*%ÁÍt i íl nem Snak arra kényszerűim 
vázái itt >iadj ~t ' . . flnldnzók hogy életmód úk javi-» k« SilfneráMI « m„ * , »J^öébefszMik vagy ,»>*

“1 • T-'^r - ■ fi 'g j 3 fogalmazás média azonban egy
szükségletek kielégítésév . ; ,}Halában nem különbözik a régi

A szaks tervezetek működésinek - uonyoluU,'nehezen érthető *fHústól 
ilyen irányú felfogása természetesen , ^;ért nem \eha rendeietekeí 
fokozott munkát és nagyoou tzic- rövij világos, szabatos mondatok- 
lősségvállalást jelent, Ezáltal sze e- j „ olvasásra érthetővé tenni
sebbé, jelentősebbé válik a

og háború Verdimre 
A csata eldőlt is azóta niner 

megállás. A Vörös Hudseregvisz- 
naütött és kergeh maga előtt az 
agykor legvőzhetetlennek hírefi 
'■Vermachro . Sztálingrádnál ktau- 

iák a jelszót, hogy Berlinig nldo- 
:u „ németeket Á Vörös Had

fása érdekében sztrájk vagy más 
hasonlóerejü eszköz alkalmazására 

a szoruljanak.
Az ország romokban héver. Az

• újjáépítés a dolgozók minden ereje- 1 
nék széles összefogását követeli, cie 

J még igy is mindenkinek erején télül 
1 kell dolgoznia. Hogy & munka ered

seuue _________ __ szak-
szervezetek működése, a felelősség, 
ami vele jár, a dolgozók önmaguk- 3 
ka! szembeni felelőssége, hiszen az 
ország, amit építeni akarunk, a dol­
gozók országa lesz.

Mokő Mik fős , 
textilgyári munkás.

a dolgozók számára is?

Az udvarokban még mindig etf 
hever a rengett* szemét. Mtérí nem 
intézkednek eltakarításukról? Ko* 
moly intézkedéseket várunk a köz- 
egészségügy lii’ositásara, a reng­
és tisztaság megteremtésére.

ADAKOZZATOK Diói GYŐR ÉS MISKOLC 
ÉHEZŐ MUNKÁSAINAK!

«HssBseaieiesMS

zik a nememw mí.nvP,cídi> elé bizalommal tekint
,e?^ híven Ite,“ J hessünk, "ismernünk keli pontosan
narancsot cs ma ob\ - termelőáganként helyi, megyei es ,
kilométeres diadalul 1 orszá<$os viszonylatban mekkora es
niomelerre tiltanak a birodalmi - ’ nna elvégzése

ties Iriliüa érte a város IszellításM 
a Himieti Sin ot.ság tiíssén

uá. os'ól. .
A fekte len küzd« em tőnkre,ehette 

Sztálingrádot, romhalmazzá alakít­
hatta utcáit, de neve örökké • < ■:< 
log a sorsdöntő győzelem párosa­
ié,-,t a szabadságszerelő nepek szi­
vében

VáttOSi HilEE
Öry István főispán, közellátasugyi j 

kormánybiztos felhívj* Hajdú várnie- j 
ve és Debrecen város lakosságát,

milyen természetű munka elvégzésé 
vár reánk. Nézetem szerint a ha- 

: laszthatatlan munkák mértékének es 
, természetének megállapításánál sur- 
i o-ősebb feladata nem is lehet a 
j szakszervezeteknek. A szakszerve- 
i zetek tagjainak és a nemzet dolgozo 
j vág) dolgozni akarók minden rete- 

gének segítségével a legmegbizha- 
\ tóbb adatokat tudják beszerezni cS 
j ezzel komoly támogatást tudnak 
: nyújtani a kormány irányító mun­

kájának.
A mai idők kötelezőleg előírják a

Csütörtökön délelőtt 11 órai kez­
dettel a Nemzeti bizottság dr. Juhász 
faagy Sándor elnökletével inast tar­
tott. Az ülésen az elnök javaslatára 
a Nemzeti Bizottság üdvözölte a 
Moszkvából visszatért fegyverszu-

Ezután a Nemzeti Parasztpárt 
beadványát tárgyalta a Nemzeti Bi­
zottság a tavaszi munkák megindí­
tását illetőleg A Nemzeti Paraszt- 
párt javaslata szerint a pártokból 
összeállítandó állandó mezőgazda-

gye es veorecen vutuo szakszervezetek • számára, hogy a
vegye ki méltó részét a sokat szén- « ''szfttzés és a béihacok ne merit- 
vedett Budapest népének megseg.- j ^ ki ne kössék le teljes máko- 
íásében. Elsősorban lisztre, babra, j^g^ket. Ne merüljenek ki csupán
borsóra, lencsére, kölesre, hízóit a ráni irány követésében, hanem

vágómarhára, vaön- ö ~

reli tárgyalásokon résztvett mitiisz- sági bizottság szervezése ienn'V 
tereket, üdvözölte Rákosi Mátyást, ; szükséges, amely az elhagyott bir- 
a Magyar Kommunista Párt emigrá- tokokat, az igavonó állatállományt, 
cióbóf visszatért vezérét, valamint j a mezőgazdasági gépeket összeírna 
Puskint, a Szovjetunió követét és 1 és elosztásáról inté kednék. A ta- 
Grio'oriev szovjet követség! tanú- i ív a aikapítányságok Szeivezését is 
csost- ' ; sürgeti a Nemzeti Parasztpárt be-

Lada Ferenc súlyos kritika tár- > adványa. ,
gyáva teile a kényéi ellátás zavarait Kai tai Sándor es^ Vasary Jozse,
és az azzal i-apcsolaios visszássá- felszoiaiasaikban hely ese. ek a te,- 

. , L i- .ti rJ.____a^íauü vet. a/zal a bővítesse!, hogy a me

ei lésre, zsírra, vágómarhára, vago- , 
uhra, vágóbaromfira, te jásra, zolu- j 
égre és fűszerpaprikára van szük-

r o, t
A főispán felkéri mindazokat, 

akik a felsorolt élelmiszerből kész- . 
le tel rendelkeznek, bocsássák azt ( 
ertékmegtérités ellenében rendelke­
zésére.

Az összes szellemi alkalmazottak 
memorandumot nyújtottak be a mi­

gokat. Szabó István népjóléti állam­
titkár háromtagú közélelmezési bi­
zottság felállítását javasolta, teljes 
ellenőrzési és utasítási jogkörrel.
A bizottságnak gondoskodnia kell 
arról, hogy egyrészt Debrecen liszt- 
ellátása zavartalan legyen, másrészt, 
a piacra kerülő áruk árviszonya 
rendezve legyen.

Szabó István, a Magyar Kom-
pe[tétlen ui szuKsegc» tuuw. ~~ munista Párt titkára felszólalásá- J 

egyes szakmák szoros együttmükö- ,, ban kifejtette, hogy a jelenlegi köz • 
I dése, statisztikát kell készítenünk - eHátás a Vörös Hadsereg, az u. ma- \

energiájuk főrészét elsősorban 
szakmánként és csoportonként 
a termelés te j süoképességé- 
„ek fokozására es megsokszo- 

rosi>ásóra fordítsak.
Feltétlenül szükséges ehhez az

vet, a/zal a bővítéssel, hogy a me­
zőgazdasági munkák nehézségeiről 
a Nemzeti Bizottság feliratban érte­
sítse a kormányt is.

Véglegesen írsztazta az ülés a vá­
rosi törvényhatósági bizottság ösz- 
szetételét. Folyóügyek között még 
a Nemzeti Bizottság Ménes Sándor 
és Tóth Mihály Egokat küldte k* 
az ipari bérrendező bizottságba.

Az ülést pénteken 11 óraW 
folytatják.

az összes elvégzett, folyamatban 
levő és tervbevett munkákról er 

memoranduméi nyujiunan. ^ » «•* mindezekről rendszeresen tájékoz 
níszterelnökhöz es szakminiszterek- falnunk kell a szakszervezetek tag 
hez fizetésük rendezése tárgyában. jaij jS) hogy azok állandóan lássák 
A kiküldöttek Ígéretet kapta», hogy 
kérésüket a legnagyobb jóindulattá, 
kezelik.

A fizetésrendézés tárgyában a 
csütörtöki minisztertanács dönt.

I Hajdúnánáson is megalakult a 
közalkalmazottakat igazoló bizott­
ság, melynek tagjai már az esküt is 
letették Ory István főispán előtt. 
Az igazolóbizc .tság elnöke dr, Mándi 
András (Független Kisgazda Párt), 
tagjai a politikai pállok egy-egy 
képviselője

{írógépei, szerszámot 
{ vesz. íÍURaY, Kosswth-utca. 39. ez.

1 APÓ L L O MOZI
Mai műsor

Te a dal
Szereplők: Sárdy János, Szabó 
Klári, Vaszary Eiri, Kővári Gyula, 

Sennyei Vet a.
Előadásos: 1, lél 3 es 4 órákor.

s elvégzett, tolyamatoan ; gyar hadsereg és a város lakos?»- I A Nemzeti Bizottság ma éélelőtf 
tervbevett munkákról és gának szükségleteit nem képes el- 1 11 órakor ío'y.aFlagos ü és# tart 
,.,-xi rendszeresen tájékoz- v iátni. A jelenlegi zavar vagy tuda- j a varoshuza 1. emelet 16, sz. szó-

fosán állt elő, vagy hozzá nem ér- , pá/aban. 
lés miatt. A felelősségre von ás azon j 
ban mindenképpen be kell követ- j 
kezzék. A kény éveli átus zavara az , 
őrlés zavarából ered. Az őrlés pe- 5 
dig üzemanyag hiány a miatt elégte- > 
len. Kétségtelen azonban, hogy a 4 
malmokat nemcsak szénnel, hanem 
fával is lehet fűteni. Nem történt 
meg azonban a kellő mértékű faki - 

; termelés. Szükséges lenne kb. 1000 
■ favágó aikalmazasa, ezzel szemben 

csak 200-at dolgoztatnak. Ezzel a 
Vörös Hadsereg napi szükségletét 

1 sem lehet kielégíteni, nem is szólva 
, a lakosság szükségleteiről.

Több hozzá zólás után a Nem­
zeti Bizottság a közélelmezés ellei.- 
őrzésérC kiküldte Szabó István 

i iSzoc. Dem.), Végh Dezső (Komm.
P.) és Szendrei Sándor (Függ. Kg) 
bizottsági tagokat.

Vesze<-eladok
utat és használtat Férfi- és nöiru- 
hát, fehérneműkkel,
Ruhaanyagot, vúsz- O III 881 
nat, ágyneműt. Piac-utca 21

leizeu Segély aiccié
A Nemzeti Segély akcióra teg­

napi napig befolyt pém a ’ományok 
összege: 90.328 pengő 5o fillér.

Február 1 én nagyobb természet­
beni adomány: Debreceni Műkő- 
gyár 57 kg bab, 78 kg borsó.

MEGNYÍLT a
jluc-a-ímtUkoia

ViflÁÉdvii Mina>y-u.ca S7.
Frhrnár 4 én, vasárnap fél 3»kor 
megnyitó össztánc.
Kitűnő Ja/. 7 - zeue.

I ¥e$ze#f
j olajat,zsírt, mákot, tojé

Orezler
cukro, mézet j 
lisztéi, vaiai, í 

olajat,zsirt, mákot, tojást, tejterméket I 
:ukrasz, j, 

KcFSuth-u. 6 I

Vigszinhuz-inoTgó
Mai műsor

UTOLSÓ DAL
Izgalmas bűnügyi történet 

Főszereplők: Jávor Pál. Simor 
Erzsi. Sárdy János.

Orosz híradó.
Előadások Kezdete 1, tél 3 és 4, 

va-árnan d„ e. 11-kor is. 
Pérutárny.tás 12 érakor.

Csokonai- színház

Ma délután lél 4 órasor

Máanái Mfakm
Operett 3 lelvonásoan 
Nézőtér tűrve!

aöibRd^eiléHet,

bírt bél< sf, vásznat, 
envvet, papirlemezt, 
használt bőröndöt 

veszek

FEUERMANN 
borond&s 

P3rc-if. 55 CMaix-Jzletl
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Szövette zefetet i
A műit rendszer egyik lensöté- 

|?bb bűne az eszmék kisajátítása, 
lejáratása volt. A szabadság és az 
bisegély csodálatos eszméit, alkotó 
erejét is saját elnyomó c-'Íjaira hasz­
nálta fel. Sötétségben és tudatlan- 
iádban tartotta népünket. A tanítás 
í/felvilágosítás helyett az elbutilás 
tolt & célja, mert csak igy remél­
hette, hogy uralmát mind politikai­
ig, mind gazdaságilag me gerősítheti.

Ez a rendszer és ez a célkitűzés 
valósult meg gazdasági életünk min- 
con vonalán. Megéhezte a lehetősé­
geket, de óvakodott azokat a köz 
rendelkezésére bocsájtani, Tudta, 
hogyha a nép gazdasági téren is 
t agihoz ragadja a kezdeményezést 
ebből csak a népnek lesz haszna, 
de veszélyeztetné az uralmon levők 
hatalmát.

A nép erőinek elnyomása, tevé­
kenységének kikapcsolása legkirí- 
«‘óbban a szövetkezetnél valósult 
r^eg. Alkottak szövetkezeteket, de 
„m meríék azt a nép rendelkezé­
sre bocsájtani, óvakodtak, abban a 
népnek lehetőséget adni, hogy nap­
világra juttathassa szunyadó tehet­
ségét és bebizonyítsa rátermettségét. 
Ennek a politikának lettek azután 
eredményei a „szövetkezetek" név 
,!att létesült óriási kar i alisziikus 
mamin ut-vállal átok, amelyek olyan 
nesszé estek a szövetkezeti eszmé­
ig! f mint Makó Jenizsáiemtől,

Igazi szövetkezeteket nem lehet 
felülről létrehozni, Sikerüknek titka 
eppen abban rejlik, hogy ezeket a 
nép maga hozza létre, hogy sajat 
magán segítsen.

Ar önsegély és demokrácia 
kél &ivan lényeges kelléke a 
szövetkezeteknek, amelyek nél­
kül el nem képzelhetők műkö­
désük, es amelyek nélkül min­
den vállalkozás legfeljebb csak 
ű névéi viselheti, de lényegiig 

tohio nem lesz szövetkeze! I
üa valaha aktuális volt a szövet 

kezet kérdése, akkor most aktuális 
Magyarországon. A fennálló nehéz­
ségek leküzdése, gazda ági életünk 
újjáépítése el sem képzelhető más 
utón, mint igazi szövetkezetek ut­
ján, Mindenütt, ahol a szövetkezeti 
eszme sikert ért el, kezdetben helyi 
nehézségeket kelleti íeküzdenie. A 
r cndalei érdemes takácsok, mmor
első szövetkezetüket megalakították,
gazdasági válság kellős középén 
álltak. A dán szövetkezetek meg­
alakulásakor Dánia a gazdasági át 
állitódás nehézségeivel küzdött. 
Szovjetoroszországban is a szövet­
kezetek nagy fellendülése a kezdet 
nehézségeinek leküzdésének idő­
pontjára esik, Ma Magyarországon, 
mikor a németek mindent elraboltak 
es elpusztítottak és az ország ko­
moly gazdasági nehézsége V eiott alt. 
alig található más kivezető ut, mint 
igazi szövet kezetek alakulása ! ^

Egészen elölről kell kezdenünk 
mindent és alulról kell hozzálátnunk 
az építéshez. Ennél a munkánál 
egvedül a.nép öntevékenységére van 
szükség. Össze kell állmok az or­
szág különböző vidékein a dolgozók­
nak és meg kell oldaníok saját pro- 
Wn mist. C?fk Iff ‘cjtol <1

leg ráébrednek arra, hogy a saját 
maguk akaratából létrehozott egye­
süléssel győzhetik le a nehézségeket, 
válhat sikeressé a munkánk. Ennél 
a munkánál pedig nincs szükség el­
méleti fejtegetésre, nincs szükség 
merev jogi szabályok követésére. 
Ennél a munkánál csak arra van 
szükség, hogy népünk megérezze 
azokat a lehetőségi két, melyeket az 
önsegély, az egymásnak való segít­
ség nyújt,

Á jogi kordátok eddig csak 
arra voltak jók, hogy megvédjék 
az állami'ag támogatott élszö­
vetkezeteket a valóságos, a nép 

akaratából alakuló szövet- 
kezetek öl.

Sikeres példákból természetesen ta­
nulnunk kell. A szövetkezetek egyik 
legjelentősebb tulajdonsága éppen 
az, hogy tagjainak továbbképzését 
elősegíti. Csak arra akarunk rámu­
latni, hogy a jelen körülmények 
között ne rakjunk fel merev korlá­
tokat, hanem engedjük a nép szabad 
erőit érvényesülni.

8 Kötelességünk bejárni az országot 
és oktatni. Ráterelni az emberek 
figyelmét a szövetkezeti eszmében 
rejlő lehetőségekre. Irányítást és 
útmutatást kell adnunk, hogy fogja­
nak össze, mert csak igy tudják az 
akadályokat legyőzni. A rövidesen 
megvalósuló földreform, az értéke­
sítés és beszerzés mind olyan prob­
lémákat vet fel, melyeket megoldani 
csak a dolgozók összefogásával le­
be1. A szövetkezetnek az a lény-ege, 
hó, y az együttműködéssel kiegészíti 
az egyének gazdaságát, segítséget 
ad ott, ahol az egyén teljesítőképes­
ségének határa van. önsegély és 
összefogás által az egyéni gazdasá­
gok nem lesznek kénytelenek idegen 
segítséget igénybe venni, amiért igy, 
vagy úgy drága árat kell fizetniük. 
A szövetkezet lehetségessé teszí, 
hogy az egyéni gazdaságokat meg­
haladó tevékenység is az egyéni 
gazdaságok hasznát szolgálja és meg­
akadályozza, hogy a mai nyomorú­
ságunknak vámszedői legyenek. Az 
alulról felépített szövetkezeteket a 
tagok sajátjuknak fogják érezni és 

i annak fejlődését elő is fogják moz- 
! ditani. Ha a szövetkezeti eszmét 
I mélyen el tudjuk vetni az emberek 

leikébe, gazdasági életünk legundo­
rítóbb betegséginek, az árdrágítás­
nak is gálát tudunk szabi í.

Lényeges tehát, hogy a szövet­
kezeti eszmét népünk minél széle­
sebb rétege magáévá tegye és a 
helyi adottságnak megfelelően sző* 
vétkezőtekbe tömörüljön. Ha sike­
rül a dolgozókkal megértetni az ön­
segélyben és az összefogásban rejlő 
erőket, altkor remény van arra, 
hogy gazdasági életünk azon az 
uíou fog fejlődni, melyet a népi. 
demokrácia parancsolóan előír.

Hardi Róbert.

LAPZÁRTA UTÁN:
Moszkva, február 1. Sztálin marsall külön napiparancsban jelenti 

a nagy erődváros, Thorn elfogulhat. Egyheti nehéz harc után Zsuhor 
tábornagy csapatai megsemmisítették a körülzárt német egységeket.

Brandenburg területén Frankfurt ellen 100 kilométer széles front 
szakaszon tovább nyomul előre Zmkov tábornagy kadsefegcsoportja, 
Sztálin marsall külön napiparancsban közli Schwerin városának
elfoglalását

mhaiWiwv ~ * nnrrrr ft - .~~ *̂>m***»k*.

Miniszteriéit ties
A kormány tegnap 10—44 óráig 

dálnokí Miklós Béla miniszterelnök 
elnökletével minisztertanácsot tar­
tott, melyen Gyöngyössí János kül­
ügyminiszter, Vörös -János honvé­
delmi miniszter és Balogh István 
miniszterek ökségi államtitkár beszá­
moltak moszkvai utjukról.

init fenyeget 
liiib tiszameati kézségét

Az elmúlt harcok során a tiszai 
védtöHésekci lövészárkoknak hasz­
nálták fel, melynek következtében 
több helyen súlyos robbantások 
rombolták szét a töltéseket.

A tavaszi olvadás előreláthatólag 
a Tiszát, a Horlobágyoí és* több 
belvízi csatornát ismét fel fog duz­
zasztani. Attól félhetünk, hogy & 
megsérült és több helyben felbontott 
védőtö csérek nyílásain keresztül ár­
víz önti el Tiszacsege, Egyek, Bál­
in azujvá.os községeket, esetleg Deb­
recen egyes területeit- is.

Ha’du megye alispánja a veszélyt 
fölismerte és szakembereit kiküldte, 
hogy Tiszaíüerdtői Tokajig vizsgál- 
ják át a Tisza töltéseit. A tíznapos j 
szemléről a jelentés már beérkezett, j 
A szomorú adatokat tartalmazó be- j 
számolóból megtudhatjuk, hogy a né­
met katonaság tányéraknákkal óriási jj 
robbantásokat végzett a fontos tői- = 
tésekben. Különösen Tiszapolgárnál i 
tetemes a kár. Rongálódások vannak J 
azonban Dorogma, Tiszacsege és j 
más községek határában is,

Német ámítás
és valóság

Tiszámén ti kőrútomban több köz­
ségben megfordultam. Tisza kiöl- re 
vasárnap delhen érkeztem meg. Ün­
neplőbe öltözött nép ballagott kifelé 
az iskola kapuján. Mindenki kezében 
zsoltár, vagy imakönyv. Mintha tem- 
plombái jönnének. Kerdezem egy 
mellettem elmenő öreg nénitől;

— Csak mm templomból jönnek, 
nénikém ?

— Onnan bizony, — hangzik a fe­
hlet

— Hát ilyen nagy községben az
iskola a templomi Nincs templo­
muk ?

.— Voií af bizonyde a németek 
mindenikel felrobbantották.

Délután szétnézek a községben s 
úgy a református, mint a katolikus 
iephm romokban hever. Á földön 
fekszenek m harangok $ a romok 
tetején nagy aranyozott csillag vagy 
kereszt, templomgomb. Érdeklődöm, 
hogy miért robbantották fel a tem­
plomokat is a németek ? Azt a fele- 
tetet kapom, hogy mm akarták, 
hogy az oroszok esetleg tüzérségi 
megfigyelő-állásnak felhasználá é.

De ugyanez a helyzet a többi 
íit.mmenü községekben is. Tisza- 
eszláron, Nagyfaluban, Rakamazon 
földön fekszik a templom.

Nagy faluban egy kis katholikm 
temp.om épségben áll. Mikor a ne 
melek kivonultak, a templom még 
nem volt befejezve * nem bántották 
Az orosz parancsnokság elrendelte 
a iemplomépités gyors befejezését 
és felszentelését. A felszentelésenA jövő veszély megelőzése végett . ----------------- ..

igen fontos volna a töltéseket sür- j maguk is resztvettek 
gősen kijavítani, a fagyos földben | Rakamazban még érdekesebb dől-

1 c t 1 _ J _ 1. _ A f/.Inni- \ nemivel

Jj és használt bundák készítését 
javítását vállalom

Pata«? tales
.szűcs mester,
Szec.,enyi-utca L -z

ez kemény feladatot jelent. Sajnos, 
a védőanyagok nagy részét (rozsét, 
szerszámokat) elhurcolták a néme­
tek. Nagy 1 i íny van a műszaki 
személyzetben is, megfelelő jármű 
sincs, amellyel a szakemberek az 
érdekelt területeket bejárhatnák és 
a szükséges utasításokat, a helyszí­
nen kiadhatnák.

A. földművelésügyi miniszter a 
jelentés alapján megteszi a szüksé- jj | 
ges intézkedéseket az árviz-veszély 6 
elhárítására.

KLEIN TIBOR
íSehaii Sándor-eeg
»iá tízeíMFezslÖje) 

áesztyu orvosi kötszer- és ífizöké- 
szíiő üzemét riae-a. 53 sz. megnyitja
nesztyű. orvos /töiszer, iüző, melltartó, 
csioözo i!ó hatisnyatartó, üyógvhaskötő, 
sé v ötő kés ntséi és avitásál vallatom.

goi hallottam. Egy kis kápolnái le­
romboltak a nemetek s ez orosz 
katonai oarancsnokság saját kato­
nákul állíttatta helyre a kápolnái 
és átadta a falu használatára.

íme, a német ámítás, barbár rom­
bolás — és a valóság. F. A.

„Dfépfao“
szerkesztősége 

aseOHHoli űeiéfvésee

peifM oyoiMikat

Jelentkezés szombaton 
a délelőtti órákban.

Értesítés
(Révész-tér 2. Kistemplom 
mellett.) ízléses munka, 
pontos kiszolgálás. Szöve­
tet és bélésárut minden „ 
rr enyiségben veszek

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt meg­
rendelőimet, hogy Férfiszabóságomat 
ismét megnyitottam a éji helyen

Molnár István
szaMmesier, iís'giupjis! mitv.

A legfBkéletesebb 
ssabisM fehér- 
nemöt készít a

tiszántúli
'eMmsmi isent
Vár-utca 2 félemelet.

leszek
selymet, férfi- és női 
szövetet, vásznat, ing­
anyagot

TlszáülU ruha-
és

fehérnemű-izem
Vár-utca 2 félemelet.
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Párihlr
4 Nemzeti Paraszipárí L h6 4-én,

yii,*. nap u. y. íU uutí-ui a. vamospórc-X ut
■mellett, a Bellegalőn. a Kiss LAszZó-tanyá- 
ban, délután 2 órakor a. ksrekestelepi 
olvasókörben gyűlést tart,
-,o..e,.0“e.e='e"e,oee,»a‘e<tóe6eeae®oe®*e®'‘"e”®e,'*e,ee<a

SZB6SZERVEZETI HäEEK
A:í összes az» kszeívetetek vezetőségei 

■február 4-én, Vasárnap délelőtt J őrskor 
fontos napirenddel ülést í.rtanss a Mű­
szer rezetek székházéban (Arany János-u, 
2. sz.j. Pontos megjelenést kér a eza-ksze.- 
vezetí bizottság emökíége.

A kisfuvarosok szakszervsKete f$bruár 
4-en, vasárnap d. u. 2 órakor gyűlést tar, 
ti ezak szervezetek székhazában sv*.c>.n#
János-u, 2, az» alatt).

Kárpitosok, kerékgyártók, paplanoso*, 
r-ío-érek és kaptafakészhők szerveződés, 
tigyben l. hó 4-cn délelőtt 9 érakor sa,at
érdekükben a szakszervezetek székházában
(Vény János-u. 2.) okvetlen fenjenek 
meg, A famunkások vezetősége.

Volvo hó 29-én megalakult a biztosítási 
alkalmazottak szakszervezete. Elnökké 
LV. Kövendi Lajost választották meg.

Magvar Erdészek Országos Szabad Sza! - 
szervezete 1945 február hó 4-én^Széche­
nyi-utca 39. szám alatti székházban dei- 
£:%>} 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, 
mzb're kartájunkat tisztelettel meghívja az 
(elnökség.

A Beír ok* síik as Ifjúsági 
Szövetség faix&L

Á Magyar Demokratikus Ifjúzégi Szövet- s 
a-.v vasára»o» f. hó 4-én d. e, ÍO órakor í 
taggyűlést tart Fiac-u. 59- se. »I. eme.eti 
kílyiaégében. ,

Felhívjuk a Szövetség tagjait, hegy teljes 
számban, a legpontosabban jelenjenek meg 

Ady- éa József Attik-köteteket keresünk 
megvételre v;gy kölcsönre.

plakátraizolókat, -f® festő inakat keress 
Megvár Demokratikus ifjúsági Szövetség 
dsbtec-ní szervezete. Pinc-u» 59. H. erne.et.

Á ütmekratikus ftjaságí Sziívcfség 5
felkéri Ucorecea énekeim luctá i$;u- | 
yágát, hogy február 4-én, vasárnap \ 
délután 2 órakor jelenjenek meg hi- I 
catalos helyiségében, Piac-u. 59. j 
H. emelet, énekkar szervezésére és 
szólóénekesek kik épzésére.

ELJEGYZÉS. Jakab Elvira és ifj. 
Kovács Antal február 3-án, szom­
baton dc.-ben a Szent Anna-utcai 
templomban tartják esküvőjüket.

BÁ7ASSAG. lelesz István cipész 
62g -■ d és ízabái Katalin január 27-én 
házasságot kötöttek,

ISKOLA.
A tanítás kezdete a kereskedő mi 

3 e&nyk öze pl.- kólában, ipari leány- 
középiskolában és varos! ipart 
leányiskolában február a-áa ld ora- 

■ kor, háromnegyed 12 orakor mindenki 
-■ pontos n je enjek me-; a Kq. esned enni 
leányiskolában, Káívin-tér 2.

ti let.ry'aözep.s-.-.u usoa szamara a tantiás 
megláttad. Az — V.- fitnits. oszt. » tel. 
Kollégiumban tanul, földszint balra, d. c.
1 — „ j-íg az .1 , d. u. —t-ig a 11—..V
oitzl. A ieirvi osztályok- a varost zeneiskola 

. 1. emeletéi. I.nytatják muokájubat, szombat 
, fej-|al 8— U ig a Vili. gimn., ÍV—-V. tani*, 

tomiképzö, d. u. 12—4-ig a VII, gimn, 
VI. gumi,, 111 és li. líceum jöq iskolába. 
A további beosztást olt tudják meg a 
tanulók. Fát vagy szene' mindenki hozzon,

Igazgatóság.

. I U vagy használt ÍRÓGÉPET vészek 
Cím Orosz cipöüziét, 

í Csapó-utca ab. szám.

Sportbemutató
A Csokonai-színházban 1945 feb­

ruár hó 4-én délelőtt 11 órai kez­
dettel a Kerületi Sportszövetség ren­
dezésében sportbemutatót rendez. 
Műsor : Blobner : Munkás Üdvözlet, 
énekli az Általános Munkás Dalkor. 
Megnyitó beszéd. Torna-, bokszolo- 
és birkózó-bemutató.

Szabadságharcba!!, ^ kuruckori, 
Petőfi, Rákóczi, Kossuth stb. kis­
méretű képeket veszünk. „Néplap" 
szerkesztőség. Péntek ck u, iél 3—4 
óráig és szombat d. e. 9 10 óráig.
.............

Vendéglői és szállodai
alkalmazottak figyelmébe!

A Vendégiátóipari Alkalmazottk 
Szakszervezete hétfőn dclu'án. tartotta 
alakuló gyűlését. A szakszervezeti ut 
kárság-részéről Selyem Gábor üdvö­
zölte az egybegyűlteket és nonány eu>- 
teiies szóval ismertette a szervezkeaes 
fontosságát. Utána Stark Ernő javasla­
tára egyhangúlag a következő vezető­
séget választották meg : Ernőit: Pally 
Jenő. Alclnökök: Laky Ferenc es Sípos 
lózsef. Titkár: Me=s!nger Nándor. Pénz- 
tárnok: Horváth István, hi enorók: Kies 
Bálint és Tenkei János. A vezetőség 
ezúton is kéri a Debrecenben tartóz­
kodó szakképzett alkalmazottakat — 
mtiukflnélküliekct is. akik az alakuló 
gyűlésen nem Jelentet meg -’°gy 
mielöDli jelentkezeiiek L.kv Ferenc al- 
e[nrknél számbavétel végeit

...... .............•••«..... ...............
HALÁLOZÁSOK. Mészáros Mihály 

nvng. csendőrtiszthelyettes 78 eves ko_ 
rában elhúnvt. Temetése pvntekén i 
(ra.vor lesz. a li. A. ravataiozútert-niDol. 
Gyászolják: Bánatos felesége, gyerme­
kéi es H kiterjedt rokonság. Mimten 
külön er csi és (gyászlap) helyett. -La- 
kás: Ovo(ia-mca «>0. Gebauer lemet a-q 
zé6i vállalat „

Niigv Sandorné Medvés 1? ma Mgt* 
«it életed elén elhunyt. Temetése pente- 
k-.n délután 2 orakor esz a Köztemető 
ii. A. ravatalozójából. Lakás: Kincseb 
hegy utca 16. Bartna vállalata végzi.

Öev. id. Zsufos Sándornó Gebei.
ZSU2^U11M OU ><;»«$$ Ä-V MuUkl eil: UU> h
léiiKiese szombaton délután 2 órakor lesz 
a Köztemető HL re.vat,ilozótermcbŐl. La^as: 
Il.'t'nvi-11 11 t>-n’-A temetkezés.

ld. Faragó István gazdálkodó 77 éves 
kurauun u :.-. utiíóse .szombaton dél­
előtt li orakor tesz e Köztemető ll, b. $u- 
vitalozóierméből. Lakáa; Nsßycsere-u. - ■■■ 
Dnnkó temetkezés, i

ÁLLÁS

Tanulóleányt fizetéssel 
felvesz kelapszalon Piac- 
utca 38. udyaib&:5. 1‘lQl
"Üsefére r.fy jobb házhoz 
snindeueenek elhelyezked­
nék. Cím a kiadóban. 1369

Gép- és gyorairónő ál­
lást keres. Cím. a kiadómim

Sütösegédeí felveszek — 
Btván-ut 27« - iü.t'Ö

Felhívás
A kstnara vezetöse^e íeihivja tagjait, 

kogy i. hó'3-án, vagyis szombatén ti. e. 
9 urakor a városháza 1. emeiet 16. számú 
szobájában fontos kérdések megtárgyalása 
végett jelenjenek meg.'A pénteki értekezlet 
elmarad. Ügyvédi Kamsre.

Ipariestüietí közlemény
Felni vom a sütőszakoaztáiy iag)Mt, hogy 

iebrüár hó 4-én, vusárcap d. e. fél 11 órakor 
tisztújító gyűlési t&rtunn. Rendőrség, -azt, 
39. számú helyiségben.

Asztal-osianoncnak jórns- 
iaviaeíetü tini felveszek,
‘idéki. ellátással is- Bálint 

Csapó utca 67- 1120

Elsejére szerény fizetés- 
jobb házhoz i hónapos km- 
íeányommal clhelyozkéd- 
nék. Cím a kiadóban. 1368

Egy mindenes beíárónő 
felvétetik Domb-utca IS. 
negyedik ajíó. Í358

Jleebizható házvezető-. 
takarítónőt felveszek, ér­
deklődni 2—3 óra között 
lilaháné-u. 8. A rendőr­
ség melleit Uáspar. 1L8»

Második gímnáziete leány 
lYieílé irtitátónöt keresek. 
Thili Kálmán-utca 4. Hár­
mai csengetni. A j -.zilál dél­
után kettőtől. 1378

K í £ u t ó í i ú felvétetik. 
Tiszántúli Fehérnemű üzem 
Vár-u. 2., fél emelet. 21

Megbízható házvezető­
nőt takarítónőt asonnalra 
fcivesztk, Blahánéj Gáspár- 
utca 8»

LAKÁS

Kétszobás lakást kere­
sek, pontos fizető elmen. 
Rotherme! e-u. 28. 14-'-5

Kiadó egy szoba, kony­
ha, speiz, esetleg ístálli')- 
vaí február 1-re. ZölcHa- 
uica 11. 1887

Egv rendes, szolid, dol­
gozó íiataleinbert albér­
letbe felveszeix. Vígked­
vű Miháiy-u. 40. 181.5

2 vagy 8 fiatalembert 
kosztra, eseíleu lakássaí 
is telveaze . Bercsényi­
utca 61. 1301

Keresek szó a, kony- 
hás lakást a környék­
ben, ha bombaseriilt ki- 
javítom, rendbehozom. 
Szegedi. Cegléd-tí. li.

F63

To Hat, nyersbőrt napi 
áron veszek, hívásra ház­
hoz megyek. Hatvan- u. 3- 
s%t Bihari. ■"

Szeget magas áron ve­
szek 20—50 miljiig. Lo­
vász, Péleifia-u, 52. 879

Hajlított székek, ;.s-ztr,- 
lo-k, rekamiék és fotcll- 
vászon nagy válaszúkban 
kapható. Csapó-utca «5.
jineskuuál. 1119

Eladó vil!anymolor; fa- 
álványos szallagfűrész. — 
Halvan-u.* 62. 1233

Modern mély es sport 
gyermekkocsi kapható. 
Javítást vállaló-. Hatvan 
utca ^2,, balra 1. ajtó.

1355

Asztaltüzhely eladó. 
Bátuori-u. cl. 1--74

Eladó történelmi köny­
vek, Kos mii írásai 13 
kötet, Rothermere-u. 43,

1376

Világosszürke Unom le- 
öltő eladó. Sz^Vmáry sza 
bőm!. Bethlen utca 12.

1955

Egy új csempe*ttzhely 
e,'aidó. István-át 69.

1331

Ham ón hmm} haszná­
latra bérbaveszek. Árpád 
tér 41 ,sz. 1336

Mindenféle fotócikket 
vásáeroi Bcrzéki műterem.

1250

Kél diákot ellátással 
vállalok. Piac 40. Há,zfcl- 
iigyclő. 1335

Elatló őí-es MÄV'iG 
cséplő 40 IIP MA VÁG 
Iraki or tij, 4—f>—8 HP 
benzin és Diesel motorok 
újak, 1 vagon oiiott 
mész, városiul 35 km. 
Hatva-n-u. 62. 1232

Portbuitit-cmcnt minden 
mennyiségben kapható. 
Boros mészüzlet Aitila-lér 
2. sz. 1212

Vagyonmentő Bádogos 
utca 1. Minden ingósxgof 
vesz és elad. ltakt rra 
vesz bizományi árudat.

1410

Vagyonmentő Bádogod-
utca 1. Keres meg hízó 
rrszéie kony iiaedényeke 
iézőstöket, étkező kész­
leteket, tányérokat, o 
haralrat, ezüst étk sziet 
teket, törülő rnhskat stb,

1411

Kender van eladó. Ru 
deli-utca 44. Kerekes-le­
lép. 1380

Asztalosok ás kárpitosok 
figyelmébe í . Bombázásból 
kikerült szép es jó bútor- 
részek, dívány, kárpitozott 
székek eladók. Szent Anna- 
utca 42, jobbra második 
lakáé. 1 64

Tangóharnüiulliát veszek 
Hadházi-u. 3. sz. 136C

Fehérnemű varrónőt, ki
lakásomon varrni tanít,
keresek, gép van. Nyíl-u.
83. szám. 1203

Bútorszövetet keres
megvételre Berzóiü mű-
terem. 1247

Választott mala colt ci-
adók Pacsifta-u. 37. sz.

1254

Aki Piac-ut. 5. s,z. a.
raktáramból jogtalanui

Takarításért^ szoba, 
Iconyhás lakást adoií, 
akinek férje hazamat 
megjavítja díjazásért. 
Ciut a kiadóban. l-i1-103

elvitt 13 drh pianej ia 
niezl, — haladéktalanul 
szállítsa vissza. Nyomra­
vezetőt julal-mazom. In­
gó sá g'K ö z v e t í l ő, Püsp ö k i - 
palota, Ivány.

Motor BB olajért, var- 
rószíjérl liszt et aduk. 
Gróf Vócsei-ulca 12. 1083

EGYÉB

Ötvöst Üli. Ur. tióhn Ede klinikai ta­
il r ,íSou, i'x > V fogszakorvos rendelését u - 
hói megkezdte. Széchenyi-utca 10. Rendet 
déután f—t-ii?-
laiMaKkM'-isaieeemlie imImii "in i1 rwie,tótti

Lapunk legközeleMii száma vasárnap 
reggel a szokott időben jelenik meg. ;

A Vigszinkca-mozgo február 
4. vasúr nap délelőtt fél 11 
órai előadás teljes bevételét a 
Nemzeti Segély akció javára 
adományozza.- Színre kerü ■.

„Lsénwk álma**
c. utász Hint, AL!DA VALI

főszereplésével.

Felelős szerkesztő es kiadó :
Hr. Tariska István.

Szerkeszti: Rsíiú István. 
Píyoáialoil u „szabadság» nyomtin- és 

kiadőváliulal kttrforgógíspcu Debrecen, 
Jársef királyi bcrvi'ü-atcn 16. szám.

LAsOS BÉLA
úii- cs, egyéntuhaszabó 
Ferenc Józseí-u. 26. szám.

vállal fazon^rnunkát cs javítási* 
Napiáron veszek jó minőségű 
jó minőségű bélést és c é r n á l.

360 P int,-doniban *-Agzo- 
sítem Pacsura János
DCV*t5 i.boío.ti yEuM”
uyaim visszaszármaztató jut, 
Leadandó: „Néplap" kiadó­
hivatalában.

Szerelői szerszámok és 
anyagok eiadók. Ugyanott 
termoszt keresek, Jakab. 
Széchenyi 19.

Keresem O áh Mihály 
MÁV. itiozdouyyozclőt es 
.családját, Szsgeden voit 
lakásuk. Daru-u. 18. sz.', 
adjanak életjeit masukról 
s na lehet jöjjenek haza 
Debreeec.be, nagy szere­
tettéi várjuk őket. Bagossy 
Lajos, Német-u. 5. 1441

Péhmühelyt üzlethciyi- 
"séggel, berendezéssel ke­
resek, esetleg 10.000 peii- 

. guvel és 22 óv.es’gyakor­
lattal betársulnék már 
működő üzembe, Érdek­
lődni Gellen Imre, Teleki 
utca 7Á,. y 1164

Sci'tésl, szarvasmarhát, 
juhot a legmagasabb na­
piáron vásárolok Vadász 
László Miülős-u. 43. 1226

Németh Katalint, Nagy 
Árpádot, illetőleg család, 
jukat keresi Sz.inai I). 
Miklós. Értesítést Magyar 
Kammunisla Párt debre­
ceni szervezet éh ez. 1141

Ke’pssük Dilién Mátyás 
18 éves levente fiamul 
akit behívtak Tiszacse- 
gére munkára október 
V-én és onnan hazajött és 
e 1 v i fi é k Nyíregyházára.
Ha valaki tud róla, érlc- 
sílse aggódó szüleit. — 
Dien "Mihályt, Csuka-u. 4 

1311

Moden styl bútorok 
rekamiék, könyvszekré- 
nye'K, írúasstalok, nemes 
és pe-rzsaszönycaék, csil­
lárok, fcsln.ényék; szob­
rok, anlikórák és min- 
d c n ne mii dísztárgyak
nagy választékban az In­
góságköz veti lőben ((Püs­
pöki-palota, Na.gytemp- 

. towual svcmlMtaÁ.

Elveszeií egy fehér pin­
csi kutya, hátán fekete 
folttal, Berci névre hallgat 
Megtaláló magas jutalom­
ban részesül, Fiac-u. 3-7= 
Házmester. 1400

Hetedikes leánygim ná- 
zista tankönyvek, francia 
aiin, német szótárak el­

adók. Iíönyök-utea 12.
1344

Turul—Anker biztosí­
tók irodája Könyök-utca 
12. alatt működiK. Kér­
jük feleinket, hogy el­
maradt és esedékes di­
jaikat, kötvényeik bemu­
tatásával egyidejűleg fi­
zessék be. 1345

Tangóharmóniká! rossz 
állapotban is megvételre 
keresek. Javítást vállalok 
Iiomok-u. 122. 1202

Sajiai Imre pénzbeszc, 
dő biztosítási iratait kér­
jük Turul biztosítónál. 
Könyök-utca 12. alatt le, 
adni. 13Í2

Kották zongorára, he­
gedűre, iskola-kotlák, — 
op erak ivó na t ok, operei ■ 
lek, jazzkották olcsón el, 
adók. Könyök-utca 12.

1343

tSetoi'ta-faszén fűrész-- 
por forgáccsal, mozaik- 
lapok és beonkavics kap* 
ható a Debreceni MHkő- 
gyárnál, I’ürdő-u. 2.

Eladok és veszek liasz- 
nált férfi és női ruhát, 
szövet és vásbnal, min­
den mennyiségben. Ju­
hász, Halvan-u. 29. 503

Felkérem azokat ag 
egyéneket, akik Karsay 
József műszerész tulaj, 
donát képező kerékpár 
alkatrészeket, varrógépe, 
két, bátorokat, edényeket 
és ruhanemüeket elvittek, 
haladélclalanni hozzák 
vissza. Nyomravezetőt ja- 
talmazom, — Értesítési 
Nyomtató 18. alá kérek.

1AK-?


